Ingegneria Gestionale - Corso di Algebra Lineare e Analisi 2 -

Compitino n.4  27/5/2010
TEMPO A DISPOSIZIONE: 90 minuti
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(Cognome) (Nome)

PRIMA PARTE

(Numero di matricola)

PUNTEGGIO : risposta mancante = 0 ; risposta esatta = +2

calcoli e spiegazioni non sono richiesti

risposta sbagliata = -2

e Dire se le seguenti proposizioni sono vere o false:

Proposizione Vera | Falsa
T
:1 < 2?2 +92 <4, ¢un insieme chiuso L] L]
Y
x
11 < 2?2 +92 <43 ¢ un insieme limitato U] U]
Yy
T
La funzione f(x,y) = sin(z + 4y) ammette un punto di massimo assoluto in D = rx?4y? =4 [ [
Yy
(0,0) & un punto di minimo assoluto per la funzione f(x,y) = 5% — zy + 43> UJ UJ

e Sia f : R? — R definita da f(z,y) = ¢(@*+¥") | Determinare

inf{f(z,y) : (z,y) € R’} =

e Sia f : R? — R definita da f(z,y) = In(2z + y). V(1) =

) sin(xz* + y*)
[ ] hm —_——— =
(@y)—(00) 22 +y?

x1 = 14 cos(t)

e Sia I la seguente curva di R? : y(¢) : { 2o, = ¢

x3 = 2+sin(t)
determinare I'equazione parametrica della retta tangente a I nel punto ~(0)




SECONDA PARTE

I risultati devono essere giustificati attraverso calcoli e spiegazioni

Esercizio 1. [punteggio: 0-5 ] Data f : R?> — R definita da
fla,y) = 2%y — 22y —y°

(i) Determinare i punti stazionari per f, specificando quali sono i punti di max e min relativo per f.

x
(ii) Determinare i valori max, min di f(x,y) ristretta al dominio D = 0<z<2, 2<y<0
Y
Esercizio 2. [punteggio: 0-6] Si consideri f : R? — R definita da
flry) = (x—=3)* +y¢?
z
(i) Determinare i valori max, min di f(z,y) ristretta al dominio D = cx2+4y2 <4, <0
Y

(ii) Determinare I’equazione del piano tangente al grafico di f nel punto (1,2, f(1,2))

Esercizio 3. [punteggio: 0-3] Si consideri f : R? — R definita da
flay)= o)

x
(ii) Disegnare la curva di livello (1) = Cf(zy) =1

Y
(ii) Determinare I’equazione della retta tangente a (1) nel punto (—1,1)

Esercizio 4. [punteggio: 0-2] Determinare il polinomio di Taylor di ordine 2 in un intorno di (0, 0) della funzione
f : R? = R definita da

f(z,y) = sin(z — 2y) — cos(y)



